

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Среда, 6 февраля 1974 г.

№ 21 (10819)

Цена 2 коп.

## • КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Могучую волну политической и трудовой активности, новый подъем социалистического соревнования среди люберчан вызвали Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта, тружеников сельского хозяйства за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год.

В коллективах предприятий, строек, колхозов и совхозов прошли партийные и рабочие собрания, участники которых горячо одобрили эти важнейшие политические документы и, изыскав дополнительные резервы, взяли новые, повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий четвертого, определяющего года девятой пятилетки.

Девиз всенародного социалистического соревнования «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами» находит все большее последователей среди тружеников города и села нашего района. Они хорошо сознают, что их самоотверженные усилия на всех участках промышленного и сельскохозяйственного производства будут способствовать успешному осуществлению задач, выдвинутых XXIV съездом КПСС на нынешнюю пятилетку и, в конечном счете, дальнейшему росту экономического потенциала страны, повышению жизненного уровня народа.

Как всегда, на призыв родной Коммунистической партии множить экономическое могущество любимой Родины первыми отклинулись коммунисты.

Бригадир формовщиков завода им. Ухтомского кавалера ордена Ленина коммунист И. В. Николин с воодушевлением воспринял благородный почин рабочих завода «Динамо» завершить свои личные пятилетние задания к 105-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина и первым на предприятии взял на себя такое же высокое обязательство. Верный своему слову, он ежедневно перевыполняет установленную норму при высоком качестве работы.

Удостоенный почетного звания «Ударник коммунистического труда», награжденный нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года», правофланговый пятилетки вместе со своими товарищами по бригаде Н. Майоровым и В. Шамоновым призвал сельмашевцев обеспечить высокую эффективность своего рабочего дня. И призыву передовиков

производства последовало более двух тысяч тружеников предприятия.

А сколько коммунистов на других предприятиях, в хозяйствах являются застрельщиками соревнования за досрочное выполнение заданий не только четвертого, определяющего года, но и пятилетки в целом.

Досрочно завершив свое производственное задание 1973 года, с первых дней этого года по-ударному работает бригадир штамповщиков Томилинского завода полупроводниковых приборов коммунист Ю. Р. Савченко. Свой личный план текущего года он обвязался завершить к 7 ноября 1974 года, сдавать продукцию только отличного качества и один день в месяц работать на экономленном материале.

Замечательный образец в труде показывает автоматчик арматурного отделения цеха № 1 завода «Пластмасс» член заводского партбюро В. М. Юдин. Он дал слово свое личное пятилетнее задание выполнить к 7 ноября 1975 года. Такое же обязательство принято и прессовщицей цеха № 1 этого же предприятия, участницей областного слета ударников 1973 года коммунисткой Р. А. Ждановой. И эта труженица добивается в эти дни высокой выработки.

Творчески, с высоким чувством ответственности за порученное дело трудятся в четвертом году пятилетки коммунисты стекловаров Лыткаринского завода оптического стекла член партбюро цеха Н. С. Жоков, токарь Малаховского опытно-механического завода Н. Ф. Андреев, ткачиха коврового комбината член ревизионной комиссии горкома партии Н. С. Буякова, ткачиха этого же предприятия победитель Всесоюзного конкурса ткачей-ковровщиков 1972 г. М. И. Живора, бригадир комсомольско-молодежной бригады тепличного комбината совхоза «Белая Дача» Т. А. Овчарова и многие другие.

В Обращении ЦК КПСС к партии, советскому народу, горячо одобренном всеми тружениками, выражена уверенность, что советские люди еще выше поднимут знамя всенародного социалистического соревнования и своим самоотверженным, ударным трудом обеспечат досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств в 1974 году. И нет сомнения, что первичные партийные организации нашего района неустанно будут повышать авангардную роль коммунистов на производстве, добиваться, чтобы каждый из них, где бы он ни работал, являлся собой образец беззаветного служения Родине.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

8 февраля в 14 час. в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится очередной день секретаря парторганизации.

Орготдел ГК КПСС.



Фото Н. Прохнера.

## ЧУВСТВО БЛАГОДАРНОСТИ РОДНОЙ ПАРТИИ

### МИТИНГ НА ЗАВОДЕ им. УХТОМСКОГО

В этот день сельмашевцы, работавшие в дневной смене, не направлялись в сторону проходной. Они собирались на участке автоматических линий цеха № 15, заполнив все свободное пространство огромного пролета, чтобы отметить большое торжество — вручение коллеги Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, завоеванного во Всесоюзном социалистическом соревновании в 1973 году и подвести итоги только что закончившегося визита Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева. — Чувства братской дружбы и сотрудничества между народами СССР и Кубы нашли яркое выражение в дни визита в нашу страну товарища Л. И. Брежнева, — сказал он. — Кубинско-советские отношения получили новый мощный стимул для своего дальнейшего развития.

Хулио Пуэрта в своей речи подчеркнул неоценимое значение братской помощи, которую оказывают Острову Свободы советские люди, в частности, рабочие завода им. Ухтомского.

Люберчане помогают решить одну из важнейших задач, стоящих перед экономикой Кубы, — резкое повышение производительности труда и улучшение его условий на уборке сахарного тростника.

От имени молодежи завода выступил член комитета ВЛКСМ Е. Володин. Сердечно поздравил коллектив с одержанной победой первый секретарь Люберецкого горкома партии т. Набережнев Ф. С., пожелавший сельмашевцам новых успехов в труде, хорошего здоровья, счастья в жизни. Он сообщил также, что коллективу завода присуждено первое место в социалистическом соревновании промышленных предприятий нашего района.

Выступивший в заключение директор завода С. П. Попов сказал:

— Высокая оценка нашего труда, выражавшаяся в присуждении заводу Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, побудила коллектив более тщательно взвесить свои резервы и пересмотреть ранее принятые обязательства. Решено дать сверх годового плана на 1,5 миллиона рублей продукции, на 200 тыс. больше, чем предусматривалось раньше, досрочно выполнить ряд заказов для сельского хозяйства страны.

Участники митинга единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету партии. В нем выражено горячее одобрение итогов визита товарища Л. И. Брежнева в Республику Куба.

## ЧТО ПОКАЗАЛ ЯНВАРЬ

ДАННЫЕ О ХОДЕ ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ  
(в процентах к уровню прошлого года)

МЯСО	МОЛОКО
ОПХ «Коренево» 166,7	С-з «Константиново» 178,6
Томилинская	ГПЗ «Петровское» 126,4
птицефабрика 164,4	ОПХ «Коренево» 124,5
ГПЗ «Петровское» 109,1	К-з им. Ленина 95,6
С-з им. Массовета 89,1	С-з им. Массовета 87,1
С-з «Белая Дача» 81,1	К-з им. Дзержинского 420 т
К-з им. Ленина 66,7	По району 169,8 %
По району 91,2	ЯЙЦО
	Томилинская
	птицефабрика 84,5

ПРОШЕЛ январь, первый месяц определяющего года пятилетки. По сегодняшней сводке можно судить, как хозяйства организовали производство и продажу животноводческой продукции с первых дней нового года.

В январе наш район продал государству 1724 тонны мяса, выполнив квартальный план на 50 процентов. Но по сравнению с уровнем прошлого года продажа мяса сократилась на 167 тонн. Совхоз «Белая Дача» продал государству 1063 тонны, это более половины квартального задания. Колхоз

отдавая должное этому хозяйству, следует напомнить, что он еще в долгу перед государством, поэтому темпы надо еще наращивать.

Значительно превзошли прошлогодние рубежи по продаже молока государству совхоз «Константиново», госплемзавод «Петровское», ОПХ «Коренево». Каждый из них продал молока больше соответственно на 44, 77 и 26 тонн.

Совхоз имени Массовета и колхоз имени Ленина в январе сработали ниже своих возможностей. На 19 тонн молока совхоз им. Массовета продал государству меньше, чем в январе прошлого года. На 6 тонн меньше — колхоз имени Ленина.

С первых дней определяющего года пятилетки работать по-ударному! — таков лейтмотив передовых животноводов района. И это должно стать нормой жизни и для других хозяйств.

# Трудовые часы и секунды Марии Живоры

В жизни ее вроде бы все складывалось как нельзя лучше. Любимая жена, счастливая мать, очень уважаемая работница. Как видите, тот идеальный треугольник, который способен доставлять только радость в личной и общественной жизни человека. Но в этом треугольнике одна из граней вдруг отошла от двух других. Работница не знала, что она станет матерью и, будучи маяком производства, взяла очень напряженные обязательства — пятилетку за три с половиной года! Обязательство вызвало добрый отклик. Все знали, что у ковровщицы Марии Ивановны Живоры слово крепкое. Ведь это она, чье мастерство ограничено талантами искусственницы, завоевала первенство на конкурсе ковровщиков пятнадцати республик, она задавала тон в соревновании на Люберецком ковровом комбинате.

И вот радостная, но непредвиденная неожиданность — ребенок занял все время. Дни идут, обязательство не выполняется. А то слово, что дала, как же вписать его между общественным и личным?

После декретного отпуска обязательство пересматривать не стала. Решила пересмотреть время. На глаз и на ощупь перебрала каждый час, разбрала на все шестьдесят частей каждую минуту, промерила, выверила по секундам каждый свой жест, каждое деловое движение. Новый расчет — новая норма, и если соблюдать их — слово останется в силе. Так и родился на комбинате очередной добрый почин. Смысл его кратко можно выразить так: каждая минута труда должна быть максимально напряженной и эффективной. Времени должно быть тесно, а делу — просторно.

И как только малыш окреп, Мария Ивановна встала за станок.

— Дала слово — выполню!

В кабинете директора комбината И. С. Леошевич мне показали огромную бумажную «простынь», сплошь испещренную цифрами. Они со скрупулезной точностью отражают большие производственные достижения ткачих Марии Ивановны Живоры. Цифры, хоть они и столбцом — еще не строки стихотворения, но в них поэзия человеческого труда, и потому хочется некоторые из них назвать. Годовой план решающего года пятилетки Мария Ивановна выполнила еще к 20 сентября при почти стопроцентной сортности. Три дня отработала на ско-

номленном сырье. Выпустила за год 155 тыс. квадратных метров ковров, из них 4,5 тыс. квадратных метров — сверх плана. Обучила своим методам 6 ткачих.

Плановая производительность 6,9 квадратных метра изделий в час, а у Живоры — 7,99. Это в среднем за минувший год. В нынешнем — 8 кв. м. Вот это и есть та цифра, которая объясняет, почему слово ее остается в силе. Внутри цифры — те самые уплотненные минуты и секунды, из которых состоит ее добротный рабочий час.

Слагаемые ее успеха — скорость и экономия. Производительность, естественно, зависит от станка, на котором работает ткачиха, и от нее самой — разумного руководителя разумно созданной машины. Скажем, она перевыполняет норму на 4,7 процента — это дополнительно в смену 2,5 квадратных метра изделий. Результат достигается за счет повышения скорости — вместо 39 ударов челнока в минуту 41. На повышенной скорости работать труднее. Чем выше скорость, тем выше должна быть квалификация работницы. А квалификации, ловкости, сосредоточенности Живоре не занимать.

Самый большой эффект в ее уплотненном рабочем часе, позволяющий выпускать многие метры ковров сверх нормы, — за счет сокращения длительности рабочих приемов против положенной по нормативам. Скажем, норматив смены челнока — 5,2 секунды, она же тратит только 3,3 секунды (надо вовремя остановить станок, чтобы утючина находилась на своем месте). Экономия времени на этой операции дает дополнительно 13,5 метра ковров. Предупреждение обрыва ворсовой основы по нормативу 30 сек, она тратит 10 сек. Ликвидация обрыва основных нитей: норматив 39 сек, у нее 15 сек. На текущий ремонт предусмотрено 30 минут. У нее благодаря помощи помастера Н. Кирсанкина уходит всего 10 минут.

И так на каждой операции, в каждую рабочую секунду — только уплотнение, только экономия. А результат — Мария Ивановна перевыполняет норму выработки почти в полтора раза. Не случайно же она, соревнуясь с передовыми коллегами по профессии из других республик, одержала первенство во Всесоюзном конкурсе ткачей-ковровщиков.



В производственном отделе для сравнения нам показали отчет о результатах работы ее соперниц по соревнованию: А. Митина (Обуховский ковровый комбинат) — 6,8 кв. м в час, Г. Зайнутдинов (Каракумский ковровый комбинат) — 5 кв. м в час, Б. Стасюкайте (Литва) — 5,9 кв. м в час, Е. Диткова (Белоруссия) — 7 кв. м в час, Н. Беридзе (Грузия) — 5,7 кв. м в час, и так далее.

А у Марии Живоры — 8 квадратных метров ковровых изделий в час. Звучит эта цифра? Очень. Даже на фоне достижений маяков из братских республик и других городов Российской Федерации.

Вот что такое ценить каждый рабочий час, каждую секунду и в совершенстве владеть мастерством.

Мария Ивановна — молодой кандидат партии, загруженная семейными делами и работой, находит время и для общественных обязанностей. Она — культорг бригады, организатор всех походов и экскурсий,

участник самодеятельности. Как передовик производства она не забывает и большую производственную необходимость в повышении мастерства ткачих. М. И. Живора ведет школу передового опыта — обучает 8 человек.

Смотришь на эту небольшого роста, худощавую женщину с лучистыми карими глазами и думаешь: откуда же она черпает силы, как ее хватает на все?

Разобраться в этом помогла сама Мария Ивановна.

— Когда я иду на смену, я всегда думаю: а что я сегодня дам Родине? Иду со смены, итог подвожу: а что уже дела?

У меня не просто рабочий день. Я беру час, добиваюсь рекордной выработки и стремлюсь, чтобы этот рекордный час стал нормой всей смены. Ведь мы не можем не понимать, что наш труд возвращается к нам теми же благами, которыми мы пользуемся.

**Е. ВИШНЕВСКИЙ.**  
НА СНИМКЕ: М. Живора.  
Фото Н. Проктера.

## ПОСЛАНЦЫ ЛЮБРЕЦКОЙ КОМСОМОЛИИ

На состоявшейся XXII Московской областной комсомольской конференции от Люберецкой городской комсомольской организации избраны:

членами Московского областного комитета ВЛКСМ:

Володин Е. В. — токарь, член комитета комсомола завода им. Ухтомского,

Дерябин В. В. — секретарь комитета ВЛКСМ Лыткаринского завода оптического стекла,

Кабанова Т. В. — секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Белая Дача».

Кондратьев А. Е. — первый секретарь Люберецкого горкома комсомола,

Шабунина Н. В. — пионервожатая люберецкой средней школы № 5.

Кандидатом в члены МК ВЛКСМ избран:

Павлов Л. В. — второй секретарь Люберецкого ГК ВЛКСМ.

Делегатами на XVII съезд ВЛКСМ от Люберецкой городской комсомольской организации избраны:

Володин Е. В. — член комитета комсомола завода им. Ухтомского.

Галяутдинова В. П. — представитель комсомольско-молодежного магазина № 22 «Обувь» г. Люберец.

Кондратьев А. Е. — первый секретарь ГК ВЛКСМ,

Соколова Ф. А. — учащаяся ГПТУ № 10.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

Во всех цехах Томилинского завода полупроводниковых приборов проведены партийные и рабочие собрания по обсуждению решений декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, а также Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

В принятых решениях подчеркнута решимость томилинских приборостроителей в ответ на призыв родной партии трудиться еще производительнее, вскрывать и использовать новые резервы для успешного выполнения напряженного обязательства — завершить заводскую пятилетку к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

**С. ДМИТРИЕВ.**

## На учебу — в Яхрому

На трехдневный семинар в Яхромский совхоз-техникум выехали звеньевые картофелеводы и агрономы нашего района. В числе их знатный картофелевод района М. Кузьмин из ГПЗ «Петровское», И. Перышков из совхоза имени Мира совета, В. Брюкин из совхоза «Константиново» и другие.

Всего на учебу откомандировано 20 человек.

Г. ТОЛИНА.

## ЗА СОХРАННОСТЬ ЖИЛОГО ФОНДА

В группу народного контроля дома управления № 1 Ступиногазпромстроя поступила жалоба от новоселов дома № 16 по ул. Гоголя. В ней говорилось о том, что дом принял в эксплуатацию в очень плохом состоянии, с серьезными недоделками. Проверка, проведенная дозорными народа, подтвердила наличие строительно-технического брака. Много пришлось поработать членам группы, прежде чем строители из СУ-1 исправили недоработки.

Таких случаев немало в практике этой группы. Ведь, чего грех таинить, зачастую строители ведут отделочные, сантехнические и другие работы небрежно, а представители ЖКХ также небрежно относятся к приемке новых домов. Председатель группы НК дома управления № 1 А. Пуйман в своем отчетном докладе привел несколько таких примеров. И в каждом случае народные контролеры настойчиво добивались от строителей исправления брака.

На счету дозорных изра

домоуправления немало и других дел. Они провели, например, ряд рейдов и комплексных проверок по сохранности жилого фонда, срокам и качеству ремонта, качеству коммунального обслуживания населения, расходованию материалов и т. д. Проанализировав работу ремонтной группы, на-

### ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ГРУПП И ПОСТОВ НК

родные контролеры установили, например, что капитальный ремонт в ЖКХ проводился без плана, по усмотрению руководителей конторы. Такая практика отрицательно сказывалась на сохранности жилья, порождала жалобы от населения. По сигналам группы НК принятые меры по устранению этих недостатков.

Не раз приходилось вмешиваться народным контролерам, чтобы ускорить выполнение заявок жильцов на текущий ремонт многоэтажек. к со

жалению, вызывает до сих пор недобросовестная работа отдельных сантехников. Несправности в системе приводят к тому, что питьевая вода без пользы стекает в канализацию, а ремонт производится с большим запозданием, иногда после неоднократных заявлений. Бывают случаи, когда ремонтни-

ки не являются в назначенное время. Люди берут на работе отпуск без содержания, ждут целый день, а мастер не приходит. И снова жильцам приходится отращиваться у себя на производстве. Это наносит немалый ущерб народному хозяйству, и новому составу группы НК следует решительно изживать подобные явления.

Много недостатков выявили дозорные народа и в работе техников-смотрищелей. Многие

из них почти не бывают в квартирах вверенных им домов, не отвечают на жалобы жильцов. Так, из 54 жалоб на момент проверки 22 оставались без ответа. Только после вмешательства народных контролеров в этом деле был наведен должный порядок.

Группа народного контроля провела также большую работу по сокращению задолженности по квартирной плате, упорядочению хранения и расходования строительных материалов и т. д.

Коллектив дома управления на своем общем собрании признал работу дозорных народа удовлетворительной, избрал новый состав группы НК. В наказе народным контролерам указано на необходимость еще более решительно и настойчиво выявлять недостатки и способствовать их устранению, бороться за укрепление трудовой дисциплины, за сохранность жилого фонда.

**Н. ГАЛАНОВА,**  
зам. орготделом ГК НК.

## Мое встречное обязательство

Телятницей я работаю все-го два года. Выращиваю телят до 6-месячного возраста. Телята — это будущее молочного стада нашего хозяйства. В прошлом году я добилась 870-граммового среднесуточного привеса молодняка. Но этот показатель уже не удовлетворяет меня. Вот почему я сразу отклинулась на вызов кавалера ордена Ленина, старейшего работника по уходу за молодняком Николая Ефремовича Васенкова, который предложил мне соревноваться с ним. Его рубеж — 900 граммов среднесуточного привеса на каждую голову.

Соперник у меня сильный. Но я решила с ним помериться и взяла встречное обязательство — получить килограммовый среднесуточный привес каждого теленка.

Поражения не боюсь. Думаю, что главный смысл соревнования в том, чтобы самой выше подняться. Я так понимаю.

За своими питомцами следжу внимательно. Свой рабочий день начинаю с обхода стаканов. Замечу: теленок потерял аппетит, сразу обращаюсь к врачу.

До обеда мои подшефные гуляют на улице. С 7 до 11 часов они на воздухе, совершают миграцию. Сразу сократились заболевания, привесы увеличиваются. Скармливаю телятам по 3 килограмма сена, по 5 килограммов силоса, по 3 килограмма комбикормов. Телята упитанные, резвые. Гаснет надежное пополнение дойного стада.

Приложу все старания, чтобы выйти на намеченный рубеж.

Л. СИНИЦЫНА,  
телятница  
Токаревской МТФ.

В КОНЦЕ минувшего года на наш завод пришла телеграмма от

работников треста «Мостострой» № 8. В ней сообщалось, что на строительстве моста через реку успешно завершено бурение скважин в скальном основании. Диаметр скважин — 2,6 метра. Такая работа осуществлена впервые в практике советского мостостроения благодаря применению нового агрегата, созданного научно-исследовательским институтом буровой техники и нашим экспериментальным заводом. Использование строителями этого агрегата позволило отказаться от так называемого кессонного способа производства подобных работ.

В телеграмме выражается искренняя благодарность за неоценимую помощь мостостроителям.

Признаюсь, нам было приятно получить такой отзыв о нашей продукции. Ученые института и коллектива экспериментального завода действительно вложили немало труда, чтобы создать агрегат, обеспечивающий большой экономический эффект для народного хозяйства страны.

Чем выгоден наш новый бур? Сравните сами. При старом способе бурения на одну опору моста требовалось затратить 47 тысяч человеко-дней. Теперь эти затраты труда сокращены наполовину. Произво-

## ДО ЗЕМНЫХ ГЛУБИН

дительность труда на бурении скважин возросла в два раза. Не трудно понять, что созданный нами агрегат найдет широкое применение.

Претворяя в жизнь решения XIV съезда КПСС по научно-техническому прогрессу, коллектив нашего завода внес уже немалый вклад в создание новой техники. Мы первыми осуществляем замыслы ученых, непрерывно разрабатывающих новые методы, технику, технологию бурения нефтяных и газовых скважин. Во все концы страны отправляем мы оборудование: на Сахалин, Колымский полуостров, в Белоруссию, на Украину, в Западную Сибирь, Закавказье, Калининградскую область. С помощью созданного у нас инструмента буровики пробивают земную толщу на несколько тысяч метров и извлекают на поверхность залегающие там полезные ископаемые.

Наша задача — готовить для проходцев земли такой инструмент, который мог бы безупречно нести службу в самых сложных условиях. И коллективы ученых вместе с заводскими исполнителями достигли значительных успехов.

Однажды на испытаниях своего инструмента мы заметили, что насосы, подающие в скважину буровую жидкость,

быстро выходят из строя. В результате процесс бурения приостанавливается. А насосы производятся на других предприятиях, где не смогли обеспечить более длительный срок их действия. Тогда мы решили сами заняться ими. У них быстро изнашивались цилиндрические втулки и поршины. Эти-то части насоса и решено было изготовить на нашем заводе.

После некоторых поисков удалось подобрать более стойкие материалы. В разработке и изготовлении втулок и поршней активное участие приняли главный инженер завода Е. А. Герцберг, начальник цеха Н. П. Петрешина, главный технолог Н. В. Дынин, начальник отдела технического контроля М. И. Усачев, мастер участка В. И. Мяснова и другие.

Опытные образцы мы отправили в Азербайджан. Пусть испытывают их эксплуатационники.

И вот вместе с подробной технической характеристикой из Баку приходит письмо-отзыв о нашей новинке:

«Опытные образцы имеют стойкость в два — два с половиной раза выше, чем серийные... Ваши опытные втулки и

поршины очень заинтересовали предприятие. Поэтому просим вас выпустить опытно-промышленную партию. Азербайджанские нефтяники приобретут их с большим удовольствием».

Такие письма мы воспринимаем как большую благодарность коллективу ученых, инженеров, техников, рабочих, направляющих свой творческий труд на решение важнейших проблем научно-технического прогресса.

В начале статьи я сказал, что мы имеем значительные успехи. Однако и впереди работы предстоит немало. Сейчас идет реконструкция завода. Мы хотим создать такие условия, чтобы можно было выполнять любые заказы по изготовлению бурового инструмента. В текущем году нам предстоит освоить изготовление инструмента из синтетических алмазов.

Назрела необходимость усовершенствовать опору долота, повысить его стойкость, то есть продлить срок работы инструмента на забое, довести этот показатель до уровня лучших мировых образцов.

М. ВАРСОБИН,  
директор экспериментального завода института буровой техники.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАПАДНОЕВРОПЕЙСКИХ КОММУНИСТОВ

В столице Бельгии Брюсселе состоялась конференция коммунистических и рабочих партий капиталистических стран Европы. В ней приняли участие посланцы 20 партий, которые обсудили проблемы борьбы западноевропейских коммунистов в защиту интересов труда в условиях дальнейшего углубления кризиса капитализма.

За работой конференции пристально следили рабочие, крестьяне, представители прогрессивной интеллигенции Запада, которые все больше убеждаются в том, что только коммунисты являются наиболее последовательными защитниками их интересов.

Коммунистические и рабочие партии в Западной Европе заметно расширили за последние годы свое влияние среди широких слоев трудящихся. Об этом говорят как итоги выборов в законодательные органы западноевропейских государств, так и исключительно боевой, на-

ступательный характер классовых выступлений трудового народа Франции, Италии, ФРГ, Англии, Бельгии и других капиталистических стран. Английская буржуазная газета «Таймс» с нескрываемым сожалением писала на днях, что ни один реально мысливший политику в Западной Европе не может не считаться с влиянием коммунистов, за которыми идут многомиллионные народные массы.

Участники конференции приняли важный программный документ — политическую декларацию, в которой отмечают, что кризис, переживаемый сейчас капиталистическими странами Европы, свидетельствует о неспособности капитализма решить стоящие перед обществом проблемы. Усиливается эксплуатация трудящихся, ухудшаются условия их жизни и труда, ущемляются демократические права и свободы.

Перед коммунистическими и рабочими партиями капиталистических стран Западной Европы, указывается в этом документе, стоит задача добиться удовлетворения настоятельных требований трудящихся масс и народов, вывести континент на путь безопасности и сотрудничества, внести вклад в борьбу за прогресс и социализм.

Многие делегаты конференции с глубоким взысканием говорили о стремлении Пекина вступить в сговор с монополистами на антисоветской, антикоммунистической основе. Так, генеральный секретарь Французской компартии Жорж Марш, критикуя проекты

создания в Западной Европе новой военно-политической организации, сказал: «В этой связи мы не можем не отметить, что поддержка со стороны нынешних руководителей КПК планов крупной империалистической буржуазии является яркой иллюстрацией их отхода от позиций пролетарского интернационализма». «Мы должны констатировать, — заявил председатель Германской коммунистической партии Г. Мис, — что нынешние китайские руководители во все большей степени ориентируются в своей политике на самые реакционные круги империализма».

Участники совещания единодушно осудили попытки создания западноевропейской военной организации, связанной с НАТО. Одновременно, руководствуясь идеей

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## КУРС — НА СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ

Настойчиво добиваясь дальнейшего роста урожайности зерновых, картофеля и овощей, земледельцы колхозов им. Ленина все более широко внедряют специализацию бригад и звеньев на возделывании отдельных культур. Это дает ряд преимуществ. Полнее механизируются все работы, либо специализированные коллективы снабжаются комплексами всех машин, необходимых для выращивания той или иной культуры. Земледельцы лучше изучают агротехнические приемы вращивания закрепленной за ними культуры, накапливают постепенно опыт, что также играет немаловажную роль в борьбе за высокий урожай.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу бригады и звенья приняли напряженные обязательства на 1974 год, определяющие успех борьбы за выполнение заданий всей девятой пятилетки.

Все зерновые — озимые и яровые, занимающие в общей сложности 415 гектаров — размещены в Лысцевском отделении, где управляющим В. В. Бутусов. В прошлом году каждый гектар зерновых яровых дал 32,1 ц зерна, а озимых — 33,7 ц. В этом году лысцевцы решили бороться за урожай

34 центнера зерна с гектара.

Высокие обязательства прия-  
вили звеньевые картофелевод-  
ческих механизированных звеньев. Так, звеньевые Лысцевского отделения Б. И. Скотников и В. В. Дмитриев поставили цель: с каждого из 60 гектаров, занятых в их звеньях картофелем, получить по 18 тонн клубней вместо 15,7 тонн, полученных в 1973 году.

Такую же задачу поставили перед собой звеньевые-картофелеводы Иван Михайлович Люшин, Виктор Павлович Про-  
кофьев, Владимир Гаврилович Аксенов, за которыми соответ-  
ственно закреплено 50, 45 и 30 гектаров этой культуры, и Вы-  
хинская бригада Елизаветы Ивановны Прянишниковой, ко-  
торая будет возделывать ранний картофель на площади 10 гектаров.

А вот звеньевой Котельниковской бригады кавалер ордена Трудового Красного Знамени Владимир Иванович Крылов намеченный другим рубеж превзошел еще в прошлом году, собрав с каждого из 55 гектаров по 20 тонн клубней. В этом году за звеном закреплено 60 гектаров картофеля, с каждого из них он обязался получить по 21 тонне клубней.

Бригады Марии Федоровны Гвоздевой, Альбеты Леонидра

вича Казанкова, Тамары Михайловой Кленовой и Галины Николаевны Газ специализируются на возделывании овощей. Первая из них взялась вырастить урожай по 370 центнеров с гектара против 362 ц в прошлом году, бригада Т. М. Кленовой — по 370 ц против 250 и бригада Г. Н. Газ — по 360 центнеров вместо 263.

На кормовых культурах специализируется Лысцевское отделение, где теперь размещено все молочное животноводство. За звеном Владимира Митрофановича Сидорова закреплены на этот год 260 гектаров многолетних трав и 100 гектаров силосных культур. Он поставил цель: сена получить по 40 центнеров с гектара, а зеленой массы силосных культур — по 270 центнеров.

Звеньевой-механизатор, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Иван Григорьевич Солдаткин будет выращивать на 40 гектарах кормовую свеклу. С каждого из них он обязался снять не менее 50 тонн корнеплодов.

Приняв такие высокие обязательства, механизированные звенья усиленно готовят технику к сезу, стараются лучше удобрить свои участки.

Ф. ФЕДОРОВ.

Ф. ФЕДОРОВ.

ми пролетарского интернационализма, они обратились к рабочему классу, к демократическому и антифашистскому движению своих стран с призывом оказать еще более решительную и действенную поддержку народам, которые во всем мире — от португальских колоний до Чили и от Ближнего Востока до Южной Африки — борются за национальную свободу и прогресс. В специальных резюме конференции выступила в поддержку справедливого дела вьетнамского народа и выразила солидарность с патриотами Чили.

Решения, принятые представителями коммунистических и рабочих партий капиталистических стран Европы, наметили цели, за осуществление которых будут бороться многомиллионные массы трудящихся западноевропейских стран.

Конференция явилась важным этапом на пути постоянного укрепления сотрудничества коммунистических и рабочих партий Западной Европы, вкладом в единство международного коммунистического и рабочего движения.

А. КРАСИКОВ.

## ДЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

6 февраля 1974 г.

№ 21 (10819)

3 стр.

